

Incumplimientos y divergencias ponen duda acuerdos en Cumbre

(Por Mario Erwin Larin, enviado especial de LA PRENSA GRAFICA). San José Costa Rica.

A dos años de haberse firmado el plan de paz, las perspectivas pacificadoras en Centroamérica no son nada alentadoras.

Los últimos acontecimientos de violencia en El Salvador y que según el presidente Cristiani, ha persistido durante estos diez años debido principalmente a la ayuda de los sandinistas proporcionan al FMLN; la permanencia de la "Contra" nicaraguense en territorio hondureño, más la reactivación de las acusaciones sandinistas contra el gobierno hondureño en la Corte Internacional de La Haya, han puesto las cosas al "rojo vivo", muy a pesar del presidente costarricense Oscar Arias que a pocos meses de concluir su mandato, hubiera querido ver la pacificación de la región gracias a su iniciativa.

El incumplimiento de los acuerdos más importantes pactados en las últimas tres cumbres (Alajuela, Costa Rica, en enero del 89; Costa del Sol, El Salvador, en febrero y Tela, Honduras, en agosto), por parte de Nicaragua, Honduras y en alguna por Costa Rica, ya que por no aprobar el Parlamento centroamericano se ha atrasado, ha generado serias contradicciones entre los gobernantes, y ha polarizado las antagonías ya existentes.

Fuertes divergencias

Cristiani versus Ortega, a causa de la persistente ayuda sandinista al FMLN; Azcona versus Ortega, por la no desmovilización de la Contra de territorio centroamericano; y la última entre Arias y Ortega, por la acusación sandinista que Costa Rica ha prestado su territorio para que envíen armas a los Contras, hace un panorama aun más difícil para un futuro cercano.

Sin embargo, ayer por la tarde, en la sexta cumbre que se celebra en la localidad de Coronado, al norte de San José, se decía que ya habían avances significativos y que incluso existían borradores de acuerdos concretos y específicos sobre el problema de El Salvador y la desmovilización. Se dijo que los enfrentamientos entre los presidentes no eran tan fuertes como se esperaba.

Pero la cumbre no sólo trata la guerra, parte de la paz en el Istmo, puede ser propiciada por otros factores sociales y económicos, por lo que los presidentes también han firmado acuerdos en las cumbres anteriores, que tratan sobre drogas, carrera armamentista, ecología, seguridad social, política electoral, refugiados, diálogo, desarrollo económico, amnistía, etc.

A diferencia de los temas más importantes, en estos últimos hay un consenso entre las partes.

(Más detalles de esta información en Pág. 39).



—Foto de LA PRENSA, por Fuentes.

AYUDA. Los licenciados Guillermo Alfaro Castillo y José Angel Quiroz integran el Comité de Ayuda Nacional. Informan que se proponen reunir cinco millones de colones para contribuir a que sean reparadas alrededor de cinco mil viviendas destruidas y semi-destruidas por la violencia.

Nombran interventor para Banco Hipotecario

La Superintendencia del Sistema Financiero, suspendió ayer a la Junta Directiva del Banco Hipotecario y nombró interventor al Lic. Augusto Ramón Avila.

El hasta ayer Presidente del Banco Salvadoreño, comienza hoy sus funciones como interventor del Hipotecario, mientras que el Lic. Carlos Arturo Muyshondt Parker y los demás miembros directivos del Hipotecario, por mandato legal, abandonan sus cargos.

La medida, según informa la Superintendencia del Sistema Financiero, es el reflejo del Gobierno, por rescatar al Banco Hipotecario, del colapso económico al cual se dirigía, debido a la mala administración de su Junta Directiva.

El Lic. Avila, es un profesional de gran trayectoria. Su experiencia como Vice-presidente del Banco Cuscatlán, Presidente del Capitalizador,

Presidente del Banco de Comercio y últimamente como Presidente del Banco Salvadoreño, le ubican como el hombre que puede detener la curva descendente del Hipotecario.

El análisis de la situación económica, es el punto de arranque del Lic. Avila, para poder devolver al Banco Hipotecario, su solvencia financiera, su confiabilidad y sobre todo, para restablecer el equilibrio bancario en el país.

Es una decisión de buen Gobierno, que como garante, debe velar por los intereses del mismo y de la empresa privada, representados en los movimientos de dicho banco, señalaron voceros de la Superintendencia.



—Foto de LA PRENSA, por Payán.

MOMENTO DE DESCANSO. Este soldado de la Fuerza Aérea Salvadoreña, sacia la sed luego de luchar con terroristas del FMLN, en un suburbio de Ciudad Delgado y Soyapango el sábado anterior. Habitantes de los lugares pasaron momentos de angustias por la presencia de elementos armados en sus comunidades.

Mueren 9 extremistas en lucha en Tonacatepeque

Nueve terroristas del FMLN murieron ayer al enfrentarse con tropas del Ejército, en las afueras de la población de Tonacatepeque, al noroeste de San Salvador.

Según informa el Comando del Batallón Belloso, sus unidades sostuvieron combates con los extremistas en el cantón San Laureano, Río El Cacao y Loma Alta, lugares pertenecientes a Tonacatepeque, donde nueve terroristas perecieron, habiéndoles decomisado diversos pertrechos de guerra.

Mientras tanto, la Policía de Hacienda, informó que uno de sus efectivos murió y otros tres resultaron heridos, duran-

te un enfrentamiento ocurrido con los subversivos, en las proximidades de la Colonia Betea, en Ciudad Delgado, al norte de esta capital. Los hechos se produjeron ayer por la tarde, indicó el referido cuerpo de Seguridad.

Mujer terrorista capturada

Agentes de la Policía Nacional capturaron ayer a la terrorista Ruth Esperanza Aguilar Marroquín, quien inicialmente trató de huir y se fue a refugiar al interior de la Universidad Salvadoreña Alberto Masferrer (USAM). Según se informó, la Marroquín,

tomó como rehenes a un grupo de estudiantes, logrando posteriormente el Ejército su detención en dicho centro de estudios, de esta capital.

La terrorista portaba una pistola calibre 45 milímetros con cargadores y munición, así como dos granadas fragmentarias, lo cual le fue decomisado en el momento de producirse su captura, afirmó la Policía Nacional.

Aseguró el citado cuerpo de seguridad, que durante la detención de la mujer no hubo mayores problemas entre los estudiantes, ya que Esperanza Aguilar no opuso resistencia.



—Foto de LA PRENSA, por Ayala C.

DESPLAZADOS. (Chalatenango). Personas a las cuales los grupos del FMLN desplazaron de sus viviendas en cantones y caseríos del municipio de Ojos de Agua, 27 kilómetros al Norte de esta cabecera departamental. Temporalmente han sido alojadas en la Escuela Renovada de Varones.